

# 夜游洛阳,要休闲更要效益

## 核心提示

近年,随着音乐喷泉、“夜游龙门”、《功夫诗·九卷》等项目的推出,我市夜间旅游快速发展,成为打造夜经济的重要一环。然而,打造夜间旅游项目要做到留人,才能使其真正产生效益,从而带动洛阳经济发展。

## 1 夜游洛阳花费不高

近日,家住郑州的盛馨菲一家四口感受到了洛阳夜间游览项目所带来的休闲惬意。第一天晚上,他们观赏了《功夫诗·九卷》的演艺表演,领略到了功夫与舞蹈相融合的美妙。盛馨菲说,他们买票正巧遇到“两人观演一人免票”活动,因此四个人只买了两张票,花了不足200元。

第二天,他们夜游开元湖,观赏了免费的音乐喷泉。在一首首歌曲的伴奏下,水柱有节奏地起起落落,“水花不时随风吹到脸上,能感受到夏季难得的清凉”。

在盛馨菲一家夜游洛阳的背后,您会发现,他们基本没怎么花钱。“音乐喷泉那里环境非常好,不过附近几乎都是流动摊点,没有档次较高的露天休闲场所。”她说。

## 2 门票收入不应为主

近年,我市推出了音乐喷泉、“夜游龙门”、《功夫诗·九卷》等项目,夜间旅游产品日益丰富。然而业内人士表示,与国内一些城市的经典夜游项目相比,这些项目较难产生经济效益。

“以夜游珠江为例,游客可乘坐游船在江上观赏两岸景色,可在江边享受大型海鲜自助餐,还可游览附近的广州塔等景点。”我市某旅行社导游晓丽说,除此之外,依托广州塔还有摩天轮、速降座椅、望远镜等游览项目,这些都可产生经济效益。

“目前,我市夜游项目仍停留在以门票收入为主,而在成熟的旅游经济中,门票收入通常占比很低。”河南科技大学区域经济中心主任高延军说,旅游经济最重要的是能够留人,也就是留人在餐饮、住宿、购物、娱乐等领域进行消费,只有这样,才能真正产生经济效益。

## 3 不妨打造滨河特色消费带

该如何使我市夜游项目产生更大经济效益?高延军认为,不妨沿洛河建设滨河特色消费带。

“纵观国内外许多城市,滨河的景点及美食区、文化区等是其打造‘不夜城’的重要依托。”高延军说,对于洛阳来说,穿城而过的洛河是珍贵的旅游资源,而洛浦公园在我国北方也是稀有资源。目前,洛浦公园已成为洛阳人夜晚一个重要的休闲之地,可借其人气打造夜游消费区。

高延军表示,建设滨河特色消费带要培育三大主题。

首先要培育洛阳美景。即依托洛浦公园建设亭台楼阁、古长廊以及茶馆、酒吧、演艺厅、小剧场、展览馆等,既体现千年帝都的古色古香,又展示洛城的现代生活,从而形成特色商业聚集区,打造洛阳“不夜城”。

其次要培育洛阳文化。即建设集产品研发、展示、交易于一体的洛阳文化产品中心,集中展示唐三彩、青铜器、牡丹画、牡丹瓷等洛阳特色工艺品,并推进戏曲、歌剧、话剧等演艺类产品市场发展。在打造这些项目的同时,要注重体验,如让游客参与工艺品制作、书画创作等。

最后要培育洛阳美食。“在成都,距离火车站几公里的一条美食街上,游客花30元左右就能一次性品尝到当地的十几种特色小吃,都是一小碟一小碟,不用东奔西跑。”高延军说,我们可建设具有洛阳地域特色和传统优势的美食园,将洛阳特色小吃进行整合、集中展示。这样一来,夜晚的水景边休闲消费,可与白天的景区游览“交相辉映”,从而促进我市旅游产业良性发展,带动洛阳经济增长。

本报记者 郝洋 见习记者 陈曦

### 相关链接



### “夜游龙门”

2007年4月,“夜游龙门”项目正式对外开放。通过各种现代照明形式,立体塑造了夜间佛像表情生动、造型各异的神采,营造出比白天自然景观更具有古典艺术气息和神秘色彩的别致氛围,使中国的佛教文化在夜间大放异彩。

“夜游龙门”项目是近年来牡丹文化节诸多精彩活动中的重头戏之一。目前开放时间为每周的周五、周六晚(如遇雨天暂停开放),售票时间为17时30分至21时,21时30分停止入场,清场时间为22时40分,闭灯时间为23时。

### 泉舜集团·开元湖音乐喷泉

泉舜集团·开元湖音乐喷泉位于洛阳新区开元大道中段,洛阳市政府大楼正对面。

该音乐喷泉以牡丹花作为主要造型元素,直线与曲线和谐融合,共有各式喷头5698个,水下彩灯22116盏。17.85万平方米的水面成为水和乐、光和影激情演绎的广阔舞台,洋溢着现代化都市洛阳的时尚和浪漫。音乐喷泉千姿百态,无与伦比的视听效果成为洛阳新区一道美丽的风景线。

目前开放时间为每周周二、周四、周六的20时至20时20分。



### 《功夫诗·九卷》

中国首部国学修行剧《功夫诗·九卷》是一部把舞蹈、中国功夫等元素融为一体的经典国学剧作。独具一格的内容创作、崭新多元的表演形式、丰富的西洋配乐、梦幻般的灯光效果,让中国功夫变得诗意唯美、禅意悠远,呈献给观众一场空前盛大的视觉盛宴。

作为国家重点文化出口剧目,《功夫诗·九卷》将在洛驻场演出15年,总计6000场。目前演出时间为每周周二至周日的20时,演出地点在涧西区长春路与建设路交叉口的洛阳国学剧院。

(以上均为资料图片)

## 财经视点

“点亮”洛城夜经济

# 高考结束,来一场说走就走的旅行

### 考生成近期出游主力,业内人士预计今年暑期游报价不会高于去年同期

高考结束后来一场说走就走的旅行,已经成为考生放松解压的主要方式之一。记者近日采访了解到,随着高考结束,预订旅游产品和咨询线路的人数明显增加,出游人群以学生居多。

### 高考考生成出游主力

随着暑期到来,学生成了旅游市场争夺的主要客户。暑游产品已纷纷摆上展示架,其中夏令营、亲子游等产品占主导。

在南昌路某旅行社,考生家长周晓华正在咨询出游线路。“十年寒窗,孩子很辛苦,现在高考结束了,一家人准备一起出去放松心情。”周晓华说。“毕业旅行年年升温,改变了旅游市场以往6月是淡季的状况。”该旅行社相关负责人表示,本周咨询电话明显增多,有不少是家长为儿女报名出游的。

据介绍,近几年,每到这个时候,暑期旅游市场都被毕业旅行占据,高考成绩公布后,将迎来第二轮学生出游高峰。一些旅行社负责人表示,从目前预订情况看,毕业旅游主要以国内知名的人文和自然风光胜地为主,有知名高校的城市也会吸引不少学生前去感受大学氛围,出境旅游一般选择距离较近的港澳台、泰国等地。

### 6月抄底出游正当时

尽管旅游旺季就要到来,但目前出行价格依然没有上涨。一些旅行社负责人表示,在暑期旅游旺季到来前,6月是低价抄底出游的最后机会。比如,现在海南双飞5日游的价格在2500元左右,而7月旅行社的报价在3000元左右。

“真正的暑期旅游高峰是从每年7月开始的,届时旅游价格也会水涨船

高。”九都路某旅行社负责人表示,以往每到6月底7月初,旅游价格都会上调30%左右,而今年的上涨幅度较小,预计在10%至20%,大部分线路的报价不会高于去年同期。

业内人士表示,在公务消费受限和旅游法出台的影响下,旅游市场的主要客户从团队逐步变为散客。为刺激市场,旅行社除了降低自身利润,还努力与航空公司、酒店和景区合作,开展各种优惠活动。随着活动越来越多,价格自然会降下来。

针对暑期学生游较多的情况,业内人士提醒,旅游时避免带太多现金,够用即可;尽量不要带手提电脑等贵重物品外出;外出游泳,切忌水性不好或对水域情况不熟而贸然下水。此外,出游应选择正规旅行社,签订好旅游合同,避免上当受骗。

### 学生游市场潜力大

尽管毕业旅行升温明显,但除了在线旅游网站及大型传统旅行社针对性推出“毕业游”产品,一些旅行社对学生游还缺乏热情,市场上专门针对学生推出的旅游产品也不多。

河南科技大学旅游管理系副教授全红星表示,在当前大众旅游产品同质化现象严重的情况下,中小型旅行社开发出适合学生选择的特色旅游产品,将为旅行社带来更大的市场。

“学生旅游一般对吃住行的质量要求不高,但对价格较为敏感,同时会希望景点更丰富,在旅程中有更多互动元素。”全红星说,如果旅行社能够根据这些特点打造更多学生旅游产品,则有望进一步带热学生出游,从而带动淡季旅游市场。

本报记者 戚帅华

## 孩子们,真棒!

省第12届运动会暨首届全民健身大会幼儿基本体操竞赛昨日结束,我市参赛的两支幼儿园代表队取得不错成绩。

市体育局相关人员介绍,在规范操成绩方面,市实验幼儿园与平顶山市郊县三立幼儿园并列第1名,市直机关第二幼儿园获得第7名;在自编操成绩方面,市实验幼儿园获得第7名,市直机关第二幼儿园获得第8名;在团体成绩方面,市实验幼儿园获得第4名,市直机关第二幼儿园获得第8名。

记者 马毓莹 通讯员 沈鸿灿 马欣 摄



## 洛阳市国土资源局涧西分局国有土地使用权登记公告

根据《洛阳市人民政府关于涧西区涧河以西中州路以北地块国有建设用地使用权出让方案的批复》(洛政土[2013]317号)及《洛阳市国土资源局关于出让给洛阳铜锣湾置业有限公司国有建设用地使用权的批复》(洛国土资[2014]55号),市人民政府同意收回七里河旧城改造项目地块范围内32307.26平方米国有建设用地使用权,将其中15154.17平方米国有建设用地使用权出让给洛阳铜锣湾置业有限公司。我局对洛阳铜锣湾置业有限公司申请登记的下列国有建设用地使用权已经初步审定,现予以公告。有异议者请将有关书面材料自本公告见报之日起七日内送达我局,逾期我局将为其办理出让国有建设用地使用权初始登记。

地址:洛阳市涧西区天津路6号 电话:64930997 联系人:杨阳

序号	申请人	土地坐落	四至	面积(m <sup>2</sup> )	用途	使用权类型
1	洛阳铜锣湾置业有限公司	涧西区泰山路东侧、中州西路北、涧河以西	东至:规划路;西至:古城墙控制边线;南至:用地界;北至:古城墙控制边线	15154.17	住宅用地、商业用地	出让

## 声明

洛阳涧桥混凝土有限公司是依法注册成立,具有法人资格的混凝土生产企业。本公司自2009年成立至今,从未在洛阳市其他任何地方设立任何形式的搅拌站或办事处等分支机构。近期,本公司发现有未经本公司授权,擅自冒用、盗用本公司名义进行混凝土生产销售经营活动。本公司在此郑重声明:凡未经本公司授权冒用、盗用本公司名义进行任何形式的商务活动,包括签订的一切合同一律无效,由此产生的后果本公司不予承担。本公司依法保留追究违法冒用、盗用者的法律、经济责任的权利。特此声明  
洛阳涧桥混凝土有限公司

**中招高招直通车**

洛阳市第九中学  
(市级示范性高中)

地址:涧西区郑州路44号

电话:64226358 64222444 18538883020

## 大学毕业寄包裹 小心山寨货运

又到一年毕业季,大学生们开始大包小包往家里邮寄包裹!

为方便学生邮寄包裹,河南省邮政公司洛阳分公司组织工作人员,在河南科技大学、洛阳理工学院、洛阳师范学院等高校设立了16个包裹收寄点,使学生不出校门即可办理物品托运业务。然而,有学生反映,有人假冒“邮政物流”代收行李包裹,导致包裹遗失。

“6月3日,我通过校内一处自称是‘邮政物流’的网点托运一包行李,可到现在也没收到,在邮政官网上也查不到相关信息。”家在信阳的本科毕业生宋雨娟说。

河南省邮政公司洛阳分公司有关负责人提醒,通过正规途径邮寄包裹,工作人员会要求学生填写“国内普通包裹详情单”,详情单上会有专属单号。同学们在邮寄包裹时一定要选择正规的物流公司,以免给自己带来不必要的损失。

本报记者 王蕾